体育学院举办第3届青年教师说课大赛的通知

各部系：

为了加强学院师资队伍建设，调动青年教师的教学积极性，促进青年教师重视教学工作，钻研教学业务，不断提升课堂教学水平、授课艺术和从业技能，依据《河南农业大学关于开展2015年度青年教师讲课大赛的通知》精神，学院拟于近期举办第3届青年教师说课大赛，现将有关事宜通知如下：
一、比赛时间及地点

  2015年04月21日14:30学校大礼堂100人报告厅。

二、评委组成及评分标准

  本次评委由7人组成，分别来之于校教务处、校工会、校督导组、院班子成员和院教学督导。评分标准见附件一。

三、参赛资格

  45岁（包含45岁）以下我院在编的近3年未发生教学事故的教师，2011年以来已获校青年教师讲课大赛奖励的青年教师，原则上不再参加本次比赛。
四、比赛程序

  本次比赛分部系初赛、学院决赛两个阶段进行。参赛教师在参赛过程中有违反教学管理规章制度和出现教学事故者，将被取消其参赛资格。

  1. 初赛。一部两系各推荐出2名优秀教师参加学院决赛，名单经部系主任签字后于2015年04月17日18:00前交院办刘明老师处。

  2. 决赛。学院于2015年04月21日14:30举行决赛。
五、比赛办法
  1. 参加决赛的教师以一节课教学内容为依据制作15分钟的PPT参加决赛。
  2. 决赛时现场抽签确定其比赛出场顺序。

  3. 每位参加决赛的教师说课结束后由评委现场点评。评委打出的分数中去掉1个最高分、去掉1个最低分，取5名评委的平均分为该名参赛教师的最终得分。以最终得分多少确定参赛教师名次，得分多着名次列前。

六、奖励办法
  1. 1-3名为一等奖，4-6名为二等奖，学院颁发荣誉证书。
  2. 学院将从本次获奖的青年教师和2011年以来已获校青年教师讲课大赛奖励的青年教师中择优推荐参加上一级组织举办的相关比赛。

未尽事宜，另行通知。

                              体育学院

                         2015年04月08日
附件一：

体育学院教师说课大赛评分表
教师姓名：             说课课题：                                  序号：     

	评分项目
	具体要求
	分值
	实际得分

	课程分析
	1．本课程在专业教学中的地位及作用阐述清楚、分析准确，教材特点及主要参考书。
	5
	

	
	2．课程教学目标明确：能融知识传授、能力培养、思想教育为一体；确立教学目标的依据恰当、充分。
	5
	

	教学目标
	依据教学大纲的要求和学科目标、单元目标和学生实际，说出所制定的本节课的教学目标。要求所说目标确切具体、集中，具有针对性和可操作性，能明确说出各知识点的不同层次要求，技能、能力要达到的水平。 
	10
	

	教学内容分析和处理
	1．对所选内容在教材中地位、作用的理解和分析正确，准确把握教材的知识体系和结构。
	5
	

	
	2．对教学内容的处理科学合理。教学重点、难点确定准确，分析比较透彻，确定依据充分。
	10
	

	
	3．学生学习状况分析准确，采取对策恰当。
	5
	

	教学过程
	1．教学过程总体框架设计合理、科学，有新意，有自己的独特见解，能实现教学目标。
	5
	

	
	2．各主要教学环节的安排合理，依据充分；特别是对突出教学重点和化解教学难点有具体方案，并且能说明其依据。
	10
	

	
	3．教学过程设计能体现以教师为主导、学生为主体的教学思想；能有意识地融知识传授、能力培养、素质教育于一体。
	10
	

	教学方法
	所采用的教学法与本节教学目的、任务、师生特点、教学条件等相适应；简要介绍教学方法的依据。
	10
	

	
	教给学生合适的学习方法，学法指导的具体安排及实施途径，并有针对性地说出学法指导的理论依据。
	10
	

	教学基本功
	1．教师教态自然，仪表端庄大方，说课有感染力。
	5
	

	
	2．语言清晰流畅，使用普通话。不超时。
	5
	

	
	3．有说课提纲，并符合说课的基本要求。
	5
	

	提问记录
	
	总体得分
	

	总体评价
	
	
	


评价人：                                              日期：              
